ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

Донецький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Завдання IІ районного (міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 

з фізики, 2017 р.

9 КЛАС

Задача 1. Колона автомобілів рухається прямолінійно зі швидкістю v = 36 км/год,   рівномірно  розтягнувшись на L = 3км. Два спостерігача на мотоциклах починають рух від центру колони в протилежних напрямках зі швидкостями v1 = 4v (в напрямку  голови колони) і v2 = 2v (в напрямку хвоста колони). Доїхавши до кінців колони, спостерігачі розвертаються і продовжують рух з тими ж швидкостями в протилежних напрямках. Визначте:

а) в якій точці колони (відраховуючи від її голови) відбудеться їхня перша зустріч;
б) який шлях пройде колона за цей час.

Задача 2. До двох дуже довгих пружин однакової довжини прикріплюють вантажі, масами m1 = 10кг і m2 = 3 кг (рис.1). Вантажі зв'язані нерозтяжною ниткою довжиною а = 5 см. На скільки буде розтягнута кожна пружина після того, як грузи відпустять і встановиться рівновага? ( Довжина пружин набагато більша діаметра пружин.). Жорсткості пружин дорівнюють відповідно: k
[image: image16.emf] = 200 Н/м і  k
[image: image2.wmf]2

= 100 Н/м, точки їх закріплення знаходяться дуже близько одна до одної.

Задача 3. З дванадцяти однакових вольтметрів зібрали електричну схему, зображену на рис. 2. При підключенні цієї схеми до джерела, вольтметр №1 показав напругу 44 В. 
А що показав вольтметр №2? (Вольтметри реальні, тобто електричний струм через них проходить).
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                    Рис.1.                                     Рис.2.                                               Рис.3

Задача 4. Тіло масою 1 кг ковзає по похилій площині довжиною 21 м, яка утворює з горизонтом кут 300. Швидкість тіла біля основи похилої площини дорівнює 4,1м/с. 
Обчислити кількість теплоти, що виділяється під час тертя тіла об похилу площину, якщо початкова швидкість тіла дорівнює нулю. (Коефіцієнт g=9,8 H/кг)
Задача 5. Воду в тонкостінному металевому посуді в морозну погоду винесли на подвір'я і почали вимірювати температуру стінок посудини. Вимірювання тривало протягом t = 45 хв. Через деякий час після досліду частина експериментальних даних була загублена. Враховуючи, що протягом досліду посудина з водою втрачала однакову кількість теплоти в одиницю часу, відновіть графік залежності  температури від часу, повністю, на його  частини, що збереглася (рис.3). 
Питома теплоємність льоду С = 2200 Дж / кг град 0С, теплота плавлення 300 кДж / кг,  питома теплоємність води С = 4300Дж / кг град 0С.
Критерії оцінювання розв’язків задач (у балах)

	Елементи розв’язку задач
	Номери задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Аналіз умови задачі
	2
	2
	2
	2
	2

	Ідея метода, рисунок (за потребою) та опис розв’язку
	5
	5
	6
	6
	7

	Знання базових формул
	3
	4
	4
	4
	3

	Складання рівнянь,  їх розв’язок (або перетворення)
	6
	6
	5
	5
	5

	Правильна відповідь
	3
	2
	2
	2
	2

	Аналіз отриманої відповіді
	1
	1
	1
	1
	1

	Всього за задачу
	20
	20
	20
	20
	20


Завдання схвалені на засіданні обласної предметно-методичної комісії

зі складання олімпіадних завдань (Протокол № 2 від 01.12.2017 р.)
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

Донецкий областной институт последипломного педагогического образования

Задания II районного (городского) этапа Всеукраинской олимпиады

 по физике, 2017 год

9 КЛАСС
Задача1. Колонна автомобилей движется прямолинейно со скоростью v=36 км/час, равномерно растянувшись на L= 3км. Два наблюдателя на мотоциклах начинают движение от центра колонны в противоположных направлениях со скоростями v
[image: image3.wmf]1

=4v ( в направлении головы колонны) и v
[image: image4.wmf]2

=2v (в направлении хвоста колонны). Доехав к концам колонны, наблюдатели разворачиваются и продолжают движение с теми же скоростями в противоположных направлениях. Определите:

а) в какой точке колонны (отсчитывая от ее головы) состоится их первая встреча;

б) какой путь пройдет колонна за это время.

Задача 2. К двум очень длинным пружинам одинаковой длины прикрепляют грузы, массами m
[image: image5.wmf]1

=10кг и m
[image: image6.wmf]2

=3 кг (рис.1). Грузы связаны нерастяжимой нитью длиной а=5см. На сколько будет растянута каждая пружина после того, как грузы отпустят и установится равновесие?

Жесткости пружин равны: k
[image: image7.wmf]1

=200Н/м и k
[image: image8.wmf]2

=100Н/м, точки их закрепления очень близки друг к другу.

Задача 3. Из двенадцати одинаковых вольтметров собрали электрическую цепь, изображенную на рис. 2. При подключении этой цепи к источнику, вольтметр №1 показал напряжение 44 В. 
А что показал вольтметр №2? (Вольтметры реальные, т. е. электрический ток через них течет.)

[image: image9.emf]Рис. 1.  [image: image10.emf]Рис.2. Рис.3

Задача 4. Тело массой 1 кг скользит по наклонной плоскости длиной 21 м, которая наклонена к горизонту под углом 30 градусов. Скорость тела у основания наклонной плоскости 4,1 м/с. Вычислить количество теплоты, которое выделяется во время трения тела о наклонную плоскость, если начальная скорость тела равна нулю. Коэффициент g =9,8 H/кг.

Задача 5. Воду в тонкостенном металлическом сосуде в морозную погоду вынесли во двор и начали измерять температуру стенок сосуда. Измерение длилось на протяжении t=45 мин. Через некоторое время после опыта часть экспериментальных данных была утеряна. Считая, что на протяжении опыта сосуд с водой терял одинаковое количество теплоты в единицу времени, восстановите график зависимости температуры от времени, полностью, по его части, что сохранилась (рис.3).
Удельная теплоемкость льда С
[image: image11.wmf]1

=2200 Дж/кг град 0С, удельная теплота плавления
[image: image12.wmf]=

l

300 кДж/кг,

удельная теплоемкость воды С
[image: image13.wmf]2

=4300Дж/кг град 0С.

Критерии оценивания решений задач (в баллах)
	Элементы решения задач
	Номера задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Анализ условия задачи 
	2
	2
	2
	2
	2

	Идея метода, рисунок (при необходимости), описание решения
	5
	5
	6
	6
	7

	Знание базовых формул
	3
	4
	4
	4
	3

	Составление уравнений, их решение (или преобразования)
	6
	6
	5
	5
	5

	Правильный ответ
	3
	2
	2
	2
	2

	Анализ полученного ответа (результата)
	1
	1
	1
	1
	1

	Всего за задачу
	20
	20
	20
	20
	20


Задания одобрены на заседании областной предметно-методической комиссии 

по составлению олимпиадных заданий (Протокол №2 от 01.12.2017 г.)
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